

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



На работы, выполненные электромонтажниками ТОО «Электромонтаж», как правило, не бывает нареканий со стороны заказчиков. Да им и необходимо высоко держать марку своего коллектива. Ведь у них есть довольно солидный конкурент — ЛМУ «Электромонтаж-сервис».

Электромонтажники коллектива работают четко и быстро. Итог их труда — это высокое качество.

НА СНИМКЕ: (слева направо) электромонтажники И. А. Шаров и В. П. Андреев.

Фото: Ю. Власова.

Как идет подписка на „Знамя труда“ ?

Месяц прошел с начала подписки на городскую газету «Знамя труда». Мы заинтересовались в районном узле связи, как идет подписка. Ответили, что выписано более тысячи экземпляров. Но еще не все отделения связи, особенно сельские, дали данные о ходе подписки, и реальная цифра подписчиков, вероятно, выше.

Верим в это, верим, что наши постоянные читатели, которые в течение нескольких лет получают газету «Знамя труда», и в это трудное время не расстанутся с нею. Есть еще время оформить подписку. Сделать это можно в любом отделении связи, оформить подписку можно и дома — через почтальона.

Т. КРЫЛОВА.

СБОР ПОДПИСЕЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В сентябре члены Сланцевской районной организации Компартии Российской Федерации решили включиться в сбор подписей за досрочные выборы Федерального собрания, Государственной Думы и Президента, объявленный Исполнительным Комитетом Компартии.

О том, как идет сбор подписей, мы заинтересовались у коммуниста Н. А. Кузнецовой.

— Сбор подписей ведут не только члены нашей организации, — отметила Нина

Алексеевна, — в это включились также члены аграрной партии, ЛДПР, некоторые ветераны войны и труда. На сегодня собрано более полутора тысяч подписей. С подписными листами ходим и по квартирам, и организовано дежурство в городском краеведческом музее во все рабочие дни. Желающие могут прийти сюда с паспортом и оставить свою подпись в опросном листе. Чем больше людей примут участие в народном опросе, тем он будет веселее.

Т. САШИНА.

ПОСПЕШИТЕ!

К сведению тех, кто платит налоги за имущество и землю

В соответствии с Законом «О налоге на имущество физических лиц» и «О плате за землю» налоговая инспекция по Сланцевскому району в 1994 году привлекла к налогообложению налога на имущество 5686 граждан, которые имеют частные дома, приватизированные квартиры, строения, полученные по наследству или в результате купли-продажи, и моторные лодки.

Более 6 тысяч граждан освобождены от уплаты этого налога в соответствии с имеющимися льготами. Это — пенсионеры, инвалиды I и II групп, участники войны и другие.

Налог на землю в 1994 году платят 7898 граждан, и только чуть более 800 человек по этому виду налога имеют льготы, так как пенсионеры по возрасту от уплаты налога за землю не освобождаются.

Всего на 1994 год по налогу на имущество и земельному налогу с физических лиц начислено более 14 млн. рублей.

15 ноября 1994 года истекает последний срок уплаты налогов, в связи с этим налоговая инспекция просит всех граждан, которые получили платежные извещения на уплату налога на имущество и земельного налога и до настоящего времени положенные суммы не уплатили в бюджет, посетить сбербанк или налоговую инспекцию и уплатить начисленные суммы.

С. МИХАЙЛОВА,
начальник инспекции,
советник налоговой
службы I ранга.

Завод - техникум - компьютер

10 лет тому назад в нашей стране было принято решение о введении во всех средних учебных заведениях предмета «Основы информатики и вычислительной техники» — этим было положено начало внедрению компьютерной грамотности. Надо сразу сказать, что начало было не из легких: не было кадров, не было компьютеров, а самое главное — в обществе не было понимания важности решения поставленной задачи. Однако 1985 год был годом, когда приняты решения еще выдвинулись, и потому, несмотря ни на что, процесс пошел.

Сланцевский промышленный техникум, как и все учебные заведения города, не имел базы для проведения занятий, а так как вести предмет было необходимо, то вначале мы приобрели программируемые микрокалькуляторы, с которых и началось создание лаборатории вычислительной техники. Через два года эта техника перестала устраивать учебное заведение. Приложив немало усилий, нам удалось закупить персональные электронные вычислительные машины «Агат», что явилось огромным шагом вперед. Такие компьютеры, несмотря на все их

несовершенство, позволили вести обучение совершенно на другом уровне. Их применение заинтересовало студентов, и несколько наиболее способных так увлеклись, что это стало делом их жизни. Сегодня продолжают обучение в институтах Ф. Зайцев и М. Федоров, а С. Вольский работает в вычислительной лаборатории АО «Завод «Сланцы».

Именно с этого момента началось сотрудничество техникума и завода в вопросах приобретения и использования вычислительной техники. Надо честно признаться, что процесс этот носил в значительной степе-

ни односторонний характер. Ведь техникум мог только одно — готовить специалистов, да и то не по вычислительной технике. Таким образом, наше сотрудничество свелось в основном к помощи, которую оказывает нам предприятие. На заводе в то время был один «Агат», который нам безвозмездно передали вместе с программами, разработанными заводскими специалистами, а это уже была значительная поддержка.

С течением времени «Агаты» перестали удовлетворять техникум, и прежде всего потому, что на заводе, как и в целом по России, основной парк компьютеров составляют машины фирмы

(Окончание на 2-й стр.).

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 ноября с. г. в 11 часов в помещении курсов по гражданской обороне (ул. Ленина, д. 13) состоится расширенный пленум районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с повесткой дня:

1. О проведении отчетов и выборов в первичных ветеранских организациях.
2. О праздновании 50-летия Дня Победы.
3. Утверждение структуры районной ветеранской организации.
4. О постановлении Правительства Российской Федерации о порядке захоронения ветеранов войны.

На пленум приглашаются председатели советов первичных ветеранских организаций и ревизионная комиссия.

Президиум районного совета ветеранов.

Помогают во всем

Тесная связь сегодня существует между библиотекой новосельского Дома культуры и школой. Ребятам во всех начинаниях помогают библиотекари В. И. Моханькова и Г. Н. Казекаева. Если дети работают над картинами В. Васнецова — они подбирают для этого нужные пособия. Готовят экспозицию по народным промыс-

лам России — все «накопление материала» опять же идет через библиотекарей. И, конечно, «клуб любителей искусства», который в этом году организовала директор школы Н. Н. Орлова. Обеспечен клуб литературы из того же источника.

Л. ГЕРАСИМОВА,
жительница города.

Навстречу

50-летию

Великой Победы



Редакция газеты просит фронтовиков, участников партизанского движения, тружеников тыла, детей войны принять активное участие в освещении темы войны, победы, жизни на оккупированных немцами территориях и в приграничных районах. Пишите свои воспоминания, этим мы приоткроем страницы войны, внесем вклад в освещение Великой Победы.

СТАРЕЮТ ВETERАНЫ - ФРОНТОВИКИ

До полувекового юбилея Великой Победы, возвестившей окончание самой кровопролитной в истории нашего Отечества войны, осталось 6 месяцев.

В этот день обязательно расскажут и еще раз вспомнят о непобедимой армии и народе, о будничном величии души человеческой, о том, что «кажется прост человек, а приходит беда, в большом или малом, и поднимается в нем великая сила — человеческая красота».

Как жаль, что в нынешних условиях, политических страстях и трудных поисках хлеба насущного мы научились пренебрежительно забывать, что она не иссякла в людях и доньяне, эта вселенная красота. Чувство причастности к Великой Победе поможет нам возлечить новую Россию.

Наверное, это один из важнейших социальных и нравственных уроков, которые дала нам Победа. Забыв это, трудно рассчитывать на реальное обретение гражданского согласия, ибо оно возможно лишь тогда, когда интересы государства и интересы каждой отдельной личности, хотя бы в главном, совпадают. Особенно, когда речь идет о ветеранах. Ведь если государство не сумеет сделать их самым уважаемым привилегированным слоем общества, ему трудно рассчитывать впрямь на подобную же самоотверженность последующих поколений.

Всего за период войны надели шинели 34 млн. 476,7 тысячи наших соотечественников. На заключительном этапе войны на Западном фронте находилось в действующей армии около 11 млн. человек. Постоянно в госпиталях находилось на излечении около 1 млн. человек. За период войны было демобилизовано из армии по ранению и болезням около 4 млн. человек, из которых стали инвалидами 2 миллиона 576 тысяч человек. Убито, умерли от ран, болезней, погибли в катастрофах и т. п. 6 миллионов 885,1 тысячи человек. Пропало без вести, по-

(Начало на 1-й стр.)

ИВМ, а мы как раз и должны были готовить техников для работы на этих ЭВМ. Возникла идея создать лабораторию, оснащенную компьютерами ИВМ. Решить такую задачу техникуму самостоятельно было не под силу: не было средств. И вот здесь невозможно переоценить помощь, которую оказал, тогда еще не АО, а просто СПЗ «Сланцы». Руководство завода вначале передало техникуму 3 компьютера, а затем изыскало возможность приобрести для нас еще 5 штук. Обращаясь к Г. Боровикову, Ю. Белянину, Л. Черваневой, руководство техникума ни разу не встречало отказа, а наоборот, находило полную поддержку. Это говорит о том, что руководители предприятия живут не сиюминутными интересами, а видят дальнюю перспективу — когда потребуются квалифицированные кадры. И база для подготовки их закладывается сегодня.

В последнее время приня-

Завод - техникум - компьютер

то еще одно очень важное решение: завод взял на себя техническое обслуживание и ремонт ИВМ — совместимых компьютеров, т. е. техникум в этом вопросе стал как бы одним из структурных подразделений завода. Необходимость такого решения вызвана тем, что на заводе работают наиболее квалифицированные специалисты, и без их помощи техникуму просто не справиться.

И здесь мне хочется особо остановиться на роли заводской лаборатории вычислительной техники в оказании помощи техникуму. Нисколько не умаляя значения приобретения компьютеров, надо сказать, что это действие разовое. После же покупки начинается самое сложное — ежедневная работа, во время которой возникает множество вопросов, технических неполадок, не-

обходимость в профессиональных программах. Помощь, которую техникуму получает от заводской лаборатории, очень большая. Мне по работе приходится часто бывать в лаборатории, и я вижу, насколько напряженно трудятся ее работники. Человеку, незнакомому со спецификой использования вычислительной техники, может быть, и не видна эта работа, покажется, что все идет само собой. На самом деле загруженность лаборатории весьма значительна. Люди, работающие в ней, не считаются со временем, и их часто можно застать на месте и после окончания рабочего дня. Несмотря на загрузку своей работой, всегда можно найти помощь и отклик у любого работника. Скольким раз я обращался с самыми разнообразными вопросами, и не было случая, чтобы мне не

помогли. Постоянно мы находимся в контакте с Г. Деркаченко, который четко и конкретно разрешает любую возникшую ситуацию. Большую помощь оказывают и А. Загоруйко, и С. Вольский.

Я уверен, что пока работают такие люди, о которых было рассказано, люди, в которых живо стремление помочь будущему, связи между техникумом и заводом будут плодотворно развиваться. Хочется надеяться, что и другие предприятия города последуют примеру завода «Сланцы» и внесут свою лепту в дело подготовки квалифицированных кадров для промышленности.

Г. КЕЛИМ,
заведующий лабораторией вычислительной техники Сланецкого индустриального техникума.



ГАЗЕТА СТАЛА ИНТЕРЕСНОЙ

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

Наша газета «Знамя труда» всегда была для сланцевчан необходимой, так как она освещает жизнь нашего города и дает много информации по самой разнообразной тематике. И тем призывает читателя к размышлению, рассуждению, а зачастую и к полемике по многим вопросам. А вот с появлением рубрики «О вере христианской» газета стала отвечать запросам еще большего количества людей — православных христиан. В храме они слушают проповеди отца Сергия. Я тоже посещаю богослужения, тоже слушаю проповеди. Но все сразу запомнить невозможно. А в газете можно прочитать несколько раз. Мы, православные христиане, с интересом читаем и много раз перечитываем выступления отца Сергия в газете.

Моя мама закончила церковно-приходскую школу и многое рассказывала нам, детям, об учении Иисуса Христа. А теперь я могу читать об этом в газете. Читая, вспоминаю маму словами «Да святится имя твое». Для меня чтение этих публикаций является как бы беседой с мамой, теперь уже покойной. Вот отец Сергий рассказывает в газете об иконах. Читаю: «Ни одна

икона в доме не лишняя». И мама мне говорила: «Все иконы главные». У мамы было много икон. Некоторые из них сейчас в храме Казанской Божией Матери.

Хорошо, что отец Сергий рассказал в своих выступлениях о таинствах церковных. Ведь все это является учением Иисуса Христа. А учение Иисуса Христа воспитывает в людях самое главное человеческое качество — доброту, которой так нам не хватает. Следовать учению Христа — значит отбросить все дурное, что мешает жить окружающим нас людям и нам самим, быть терпимыми к людям, никогда даже в мыслях не иметь зла. Я думаю, именно такие люди нужны любому обществу.

С миром в душе после богослужения приходим, и мир в доме водворяется. А дома еще почитаем в газете Слово Божие. И жить легче, когда в душе мир. И людей с миром принимаем. А газеты со Словом Божиим на божнице храним да ждем следующих выступлений отца Сергия.

Не только мне интересны публикации о вере христианской, но и всем православным христианам они нужны.

З. ШУТРОВА,
Д. Замошье.

ступления — 950. С боями прошел пешком — 2750 километров (значительную часть по-пластунски, в грязь и снег). Перенес на себе тонны груза.

Рядовые Победы... Как много стоит за этими словами, как объемны они. В заявлении на встрече ветеранов войны с В. С. Черномырдиным сказано:

— Фронтовики, прошедшие огненные версты тяжелой войны, исцаленные и чудом выжившие, ветераны Вооруженных Сил душой и сердцем с нынешними защитниками Отечества. Мы верим в то, что офицеры и солдаты 90-х годов, верные долгу и присяге, продолжат лучшие традиции своих предшественников — воинов Великой Отечественной войны, обеспечат высокую боевую готовность и надежную защиту российских рубежей. На этом пути мы желаем им только успехов.

У меня к вам, фронтовики, просьба — пишите о своих боевых делах, отдельных эпизодах, о себе и своих боевых товарищах. Пишите правду о войне, она нужна молодежи, последующему поколению. Не скромничайте.

В. МАКАРОВ,
участник войны.

Наконец-то в городе появилась первая платная автостоянка. Строилась она давно, хотя строить особенно много и не надо было: спланировать участок, засыпать щебенкой, обнести забором. Появились и первые клиенты, но их пока еще не очень много. Наверное, потому, что до совершенства стоянке еще далеко. Неплохо было бы расширить ассортимент услуг, тогда и желающих станет больше: например, организовать ремонт машин, поставить мойку, открыть магазинчик запчастей. Тогда и клиентов будет хоть отбавляй.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



С. Викулов

...А чинить ее когда?
Коли дождь — так сыро.
А как солнышко печет,
Так она и не течет.
И не каплет, значит,
Зря хозяйка плачет...



НА КРЫШУ ИДУТ СТАРИКИ

Живу на пятом этаже в доме № 20 по улице М. Горького. Долго протекала крыша, заливая стенку. И к соседям на четвертый этаж могла вода попасть. Я подставляла в дожди ведро и тазик, спасала соседей от затопления. На крышу не раз залезала. Кусочки рубероида подсовывала. То дети побегают по крыше, то ветер оторвет мои заплатки, и очередной дождь приносит мне потечки на стенку.

Куда я только не ходила — ко всем начальникам, всяких рангов. Демидова обещала послать специалистов на крышу. А специалист осмотрел мой потолок, стены, на крышу не полез. Стала я жаловаться. Мне показывали папки с заявлениями на протечки. Мол, много вас таких ходит.

Беда, как известно, одна не приходит, подруга за собой водит. Мне потребовалось ехать в больницу в Ленинград. Ну, думаю, уеду, и зальет дождями и меня, и соседей с 4-го этажа. Умные люди подсказали попросить умельца - частника сделать ремонт. И чтоб вы думали? За 8 тысяч рублей человек мигом сделал то, чего годами не могли сделать те, кто обязан крышами заниматься. Я сказала «спасибо» умельцу. И довольна его работой, а то ведь в год не по одному разу сама лазила на крышу, и все без толку. Битум приносила со стройки и клеила, но ничего не получалось. Не зря говорят, что дело мастера боится. Да и лет мне многовато, уже 70. В ЖКО сколько раз обращалась, и после каждого разговора плакала. Даже давление повышалось. Соседки мне и говорят, что ЖЭУ-1 должно бы учесть при квартплате мои затраты на ремонт крыши. У меня и свидетели есть, что ремонт крыши сделан за мой счет.

Я хочу, чтобы повнимательней относились к нашим просьбам, мы не за «спасибо» живем, мы платим деньги за жилье, и немалые. Почему я должна смириться и глядеть, как темнеют потолок и стена от протечек?

Л. ХИЛОВА,
жительница города.

ВОТ ТАКАЯ БЫВАЕТ ЖИЗНЬ

На городскую свалку привезли новую порцию мусора. И первыми за исследование его взялись местные бомжи. Они и обнаружили завернутый в кусок простыни трупик новорожденного младенца мужского пола. О своей находке сразу же известили милицию.

Оперуполномоченный, которому поручили дело, очень быстро установил, кто все это сделал. Живет в общешитии мать-одиночка. Длительное время нигде не работает и живет исключительно на пособие на своего малолетнего ребенка. Второй ребенок ей был не нужен.

Ведется следствие. То ли это убийство, то ли несчастный случай? И то, и другое надо доказывать. Но страшно, что вот так обычно, как будто ничего не было, закончилась человеческая жизнь, по сути, еще не успев начаться.

ХУЛИГАНСТВО ИЛИ НАМЕК НА . . . ?

Сотрудники кингисепской газеты «Восточный берег», открыв двери своего учреждения, обнаружили разбитым одно из трех окон. Стекольная крошка засыпала весь пол. Это было сделано неизвестным с помощью тяжелого металлического предмета и тяжелого камня. Об этом случае дали знать в милицию. Милиция от версии воздержалась.

Тем не менее, следует сказать о следующем. Именно у разбитого окна стоял стол с компьютером, на котором набирается и верстается газета. Брошенные предметы упали в этом районе. Если бы бросающий ставил

задачу повредить ЭВМ, то отчасти он задачу выполнил. А без компьютера газета как без рук. И это накануне широкого развертывания предвыборной гонки — ведь в Кингисепе предстоит избрать депутатов в семи округах из восьми!

Интересно, что в Кингисепе четыре массовых газеты, причем, три из них имеют ярко выраженные партийные привязанности. Как раз в последнее время относительное финансовое укрепление одной из них происходит на фоне относительного финансового кризиса в другой. Не имеет ли это какое-нибудь отношение к происшедшему?

ДВА ГОДА СЕЙФ ХРАНИЛ СВОЮ ТАЙНУ

Кингисепская милиция довела дело о хищении наркотиков из хирургического отделения больницы до логического конца. Осенним вечером ровно два года назад к молодому человеку, лежащему на излечении, в разрешенное время пришли три приятеля. Сидели они рядышком и говорили о жизни. А в это время медицинской сестре, дежурившей на посту в отделении, потребовалось на минутку отлучиться по делам. А за ее спиной, прямо в коридоре стоял сейф с лекарствами. В это время один из гостей мигнул товарищам — давайте проверим, что там лежит.

Сейф закрыт на ключ. Тогда умудренные жизнью молодые люди быстро обходят стол и находят желанный ключ. Открывают железную дверь, выхватывают несколько пачек обезболивающего и все приводят в исходное положение. Сами же уходят из больницы, как и положено в конце времени, отведенного для посещения больных. Только недавно появилась зацепка повести следствие в отношении 21-летнего К., которому придется отвечать перед судом.

А. ШЕВЧЕНКО,
Город Кингисеп.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ

Нине Васильевне ДОЛГОВОЙ

От юбилеев в жизни не уйти, они настигнут каждого, как птицы. Но главное — по жизни пронести тепло души, сердечности частицы. Примите наши поздравления.

Коллеги, учащиеся и родители школы № 5.

Людмиле Петровне КАРПОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, бодрости, успехов в труде. Коллектив АО «Агрокомп».

НА ПРОДБАЗЕ АО „ОРТИКО“

(ул. Дорожная, 1)

открылся

новый магазин

В продаже широкий ассортимент продтоваров. Магазин работает с 9.00 до 13.00 и с 13.00 до 17.30. Выходные — суббота, воскресенье.

Приглашаем за покупками.

В помещении полклинники РТМО 15.11.94 с 9 до 16 часов и 16.11.94 с 9 до 13 часов

будут работать

специалисты по ремонту слухо-протезных аппаратов. При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение. 2—2

Продается ВАЗ 21063 1994 года выпуска или обменивается на жилплощадь. Продается двухкомнатная квартира в Гостицах. Продается трехкомнатная квартира в Сланцах. Тел. 2-54-57 с 19 до 20 часов. 2—1

« ФРУКТОВЫЙ САД »

БАНАНЫ

АПЕЛЬСИНЫ, ЯБЛОКИ, ГРУШИ, ЛИМОНЫ И ДР.

- ♦ От одной коробки и больше.
 - ♦ Скидки постоянным клиентам.
- Адрес: С.-Петербург, ул. Львовская, д. 8.
Работаем без выходных с 9 до 17 часов.

Телефон: (812) 541-25-94

3—2



Селенг — это то, что Вам нужно. Это то, что сегодня не только спасет Ваши деньги от инфляции, но и приумножит Ваше состояние.

Селенг — это возможность в любое удобное время пополнить частично или полностью изъять свой вклад.

Селенг — это когда нужную Вам операцию можно проводить в любом из 1100 российских агентств «РДС».

Селенг — это глобальная система предприятий «Союз-С», действующая на территории СНГ и приносящая Вам стабильный и надежный доход.

Обращайтесь в наше агентство:
пл. Ленина, д. 1, телефон 4-17-33,
ДК АО «Завод «Сланцы».

3—2

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Великоборец Е. Г., Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Тираж 6756. Заказ 2174. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.